

# 送首份通知书打了十遍电话

## 高考录取通知书开始发放,考生务必保持电话畅通

本报济宁7月19日讯(记者 李倩 通讯员 门延良) 提前批高考录取通知书已经开始发放了!令投递员大跌眼镜的是,第一封清华大学艺术系的录取通知书,打了近十遍电话才寻得主人。邮政部门特别提醒,考生登记电话要保持通畅,家中最好留人及时签收。

“录取通知书投递的工作我们每年都重视,今年的录取通知书发放是从12日开始的,主要是一些艺术类院校的录取通知书。”山东省邮政速递物流有限公司济宁分公司速递中心经理门延良介绍,为了提高投递效率,现在又增加了10多辆电动车和6名专职投递人员,每天邮件的投递率达

到95%以上。

12日上午8点40分,速递公司的投递员匆匆赶往银都花园,想早点将这封清华大学艺术系的录取通知书送到考生手中。但按照邮件上的电话打过去,手机却一直处于关机状态。直到下午,工作人员才联系到这位准大学生,等候40分钟后,终于将第一份录取通知书送达。

据了解,一般的信函投递两频次无人接收,就会进入待查阶段,投递不成功,7个工作日就会被退回。而录取通知书的处理则非常谨慎,即使连续几个频次投递都不成功,通知书也不会轻易被退回。

山东省邮政速递物流有限公司济宁分公司投递工作人员介绍,大部分通知书都

会顺利投送到考生手中,但每年也有一些小插曲,因为地址不详细、拆迁变更地址、电话打不通等原因造成的邮件“迷路”。这种情况下,投递员会联系物业、居委会、派出所、邻居等想方设法联系到收件人。对于仍然没有找到主人的邮件,投递部门还将通过媒体寻找收件人或在第一时间与收寄局联系。

同时,邮政部门也提醒考生,近期一定保持登记通讯电话畅通,尽量不要外出,准备好准考证、身份证或者户口本及时签收。如果本人无法接收的,代收人在出示考生相关证件的同时,也需出示自己的身份证明。考生对录取通知书发放有疑问的,可以拨打邮政11185进行咨询。

## 针灸、推拿、中药渐成居民新宠

# 社区门诊中医药收入翻了20倍

文/片 本报记者 曾现金 李岩松

济宁市在社区推广中医适宜技术,实现优质中医资源下沉。全市基本形成“中医院主导、乡镇卫生院枢纽中联、村卫生室网底扎实”的三级中医药服务体系。尤其是任城区刚刚通过全国基层(社区)中医药先进单位评估,现在中医药服务在社区受到患者们前所未有的青睐。

### 副作用小受青睐

19日上午,济宁市中医院副院长杜纪鸣照例来到任城区金城街道众和社区卫生服务中心坐诊。梦圆小区的刘女士来到中医专家门诊,“刚生完孩子,为啥经常掉头发。”刘女士咨询。杜纪鸣为刘女士号脉后,为她开了四副中药冲剂。杜纪鸣说,中药冲剂不影响孩子哺乳,这种冲剂没有副作用。

杜纪鸣告诉记者:“原来这里的中医技术比较薄弱,为此医院和社区卫生服务中心结成帮扶对子,我每周有三天在这里坐诊。现在社区患者非常喜欢中医适用技术。尽管今天上午下着小雨,但是来就诊的患者络绎不绝。一上午中药饮片销售了2000多元,这在原来是不可想象的。”

与此同时,在中医理疗室内,开泰花园的刘女士正在用电脑中频治疗仪治疗腰椎间盘突出。刘女士说,腰椎间盘突出引起右下肢疼痛是主要症状。起初服用西药一个月,效果不是很明显。今天是用中医治疗的第9天,右下肢疼痛症状明显减轻。

### 一天接诊70多人

19日,在任城区永康社区卫生服务中心中医门诊,桌子上还摆放着分指板、木插板等康复器材。中心主任田明对中医药效益津津乐道。他说,原来中心只有一个中医科,没有专门的中医诊疗区。现在中医诊疗区设立了针灸推拿室、熏蒸室等独立的治疗区。原来中心只能开展针灸和推拿两项中医适用技术,现在配备了21种康复理疗设备,普通的中医适用技术都能开展。原来中医药销售、中医理疗一月的收入只有几千元,现在大不一样了。6月份,中心中药的销售额达4万多元,中医疗收入达3万元。

众和社区卫生服务中心主任王传台对此深有体会,他舍弃原有的优势妇产项目,成立济宁首家社区“名中医馆”,邀请副主任以上的名中医到中心坐诊。王传台介绍,5月7日,中心设立名中医馆,馆内每天能接诊70多人。与此同时中医药的效益增长超过20倍。原来针灸推拿的收入每月只有2000元,5月份的中药和理疗的收入达44776元,6月份的中药和理疗的收入达91601.4元。

### 纳入公共卫生服务项目

任城区卫生局中医管理科科长苗化南介绍,现在全区有5个社区卫生服务中心和3个社区卫生服务站。社区卫生服务中心的中医药服务各有特点。鲁抗社区卫生服务中心的熏蒸康复很有特色,投资30万元购置了熏蒸床。永康社区卫生服务中心的中药治疗脑血管疾病。仙营社区卫生服务中心设在济宁市第二人民医院,医院聘请济宁骨科名中医常振森,在骨科康复理疗方面很有优势。李营社区卫生服务中心也配备了煎药机等设备。其他的社区卫生服务站也设置了中医诊室、中医康复治疗室和中药房。

全国中医药服务纳入基本公共卫生服务项目刚刚启动。尽管任城区不属于试点县(区),但是任城区从下半年起,将中医药服务纳入基本公共卫生服务项目,即0至6岁儿童中医健康指导(每个儿童每两年看一次中医),高血压患者中医健康干预,每个高血压患者每年看一次中医。将这两项内容纳入公共卫生服务项目绩效考核中,考核结果作为资金拨付及机构内部收入分配的参考依据。



医护人员在为患者针灸